



## Presentación del Gobierno a las Cortes

### La sesión

MADRID.—A las cuatro y media de la tarde abre la sesión el señor Martínez Barrio, con bastante animación.

Los ministros desfilan, saludando al presidente de la Cámara.

Prometen el cargo dos diputados. Se aprueban definitivamente varios proyectos que ya fueron aprobados en sesiones anteriores.

### La declaración ministerial

Se plantea el debate político. Interviene el jefe del Gobierno que dice habla abrumado por el peso del cargo, que aceptó porque los republicanos deben aceptar todos los sacrificios, como ahora lo es el de gobernar.

Dedica un recuerdo al señor Azaña y afirma que espera convivir con el Frente Popular en el Parlamento, y en la calle, contando con el apoyo moral de las masas populares. El Frente Popular comienza en la presidencia del Consejo y termina en la última organización de sus agrupaciones.

### El programa del Gobierno es el del Frente Popular

El Gobierno representa el espíritu electoral del 16 de febrero y su programa es el programa del Frente Popular, que él aplicará con toda celeridad.

Añade que hará rápidamente la republicación de los órganos del Estado.

### Problemas planteados

Dice que no ha de enunciar los problemas planteados, pero que sí se ve precisado a significar que se debe reformar el reglamento de la Cámara, sobre todo en lo que se refiere al papel que deben llenar las oposiciones, que no podrán entonces plantear debates ajenos a las tareas legislativas y entorpecer a una actuación fiscal. Este problema se ha de resolver rápidamente. De los demás, no juzga preciso hablar.

Existe una cuestión, dice, que tiene vida desde hace cinco años: la defensa de la República. Se siente irritado su espíritu de que al cabo de cinco años todavía tiene el régimen necesidad de defensa.

Declara que la táctica de aguantar golpes es menos eficaz que la de atacar y que se han acabado las contempliciones con los enemigos de la República. Allí donde estén, dice, iremos a aplastarlos. Cuando el enemigo esté al acecho, encubierto en una covachuela de cualquier ministerio, lo buscaremos igualmente, lo desenmascaremos y lo pondremos en su puesto. Yo no puedo aguantar ni presenciar tranquilo el hecho de que cuando los enemigos de la República son descubiertos y entregados para la sanción legal a los Tribunales de Justicia, ver que alguno de estos Tribunales perdonan sus culpas... (Una ovación de la mayoría no permite oír las últimas palabras del párrafo.)

Dice que tanto él como los demás ministros pensarán en su momento y que cabalgarán y pasarán por encima de sus enemigos.

### «El Gobierno, beligerante contra el fascismo»

En cuanto al problema del fascismo, el Gobierno no admite ni siquiera dudas de cuál ha de ser su posición: Cuando se trata de implantar en España un régimen antidemocrático, un régimen absolutista, en contra del que el país libremente se ha dado, es preciso reaccionar con energía y defender la República. Contra el fascismo, el Gobierno es, pues, beligerante.

Después de tocar muy de paso la cuestión del paro obrero y de afirmar que se implantará la Reforma Agraria que está en marcha, vuelve a su afirmación de que el Gobierno cumplirá el programa del Frente Popular a quien representa sintiendo todo el orgullo de tal representación. Declara que no admitirá mayorías de recambio y que si le faltara la confianza de la mayoría parlamentaria actual se marcharía a su casa pensando en el servicio que hubiera podido prestar a la República.

### Interviene el señor Gil Robles

Declara el jefe de la CEDA que no es cosa nueva ni mucho menos inesperada la declaración ministerial que se ha hecho. Lógicamente este Gobierno debe ser continuación del anterior. La situación de la mayoría es análoga a su situación anterior puesto que el Gobierno no admitirá mayorías de recambio. La CEDA, no podía ofrecer más ni ellos aceptar otros ofrecimientos.

Cumplirán las oposiciones su deber de fiscalizadores manteniendo una oposición razonada.

Parece que el señor Azaña al constituir un gabinete del Frente Popular tuvo intención de que en él tomaran parte todos los elementos componentes de dicho Frente Popular, pero que encontró oposición que ha tenido una tremenda fuerza coactiva.

### Lea usted El Diario de Avila

NO OLVIDE USTED QUE SON 4 las tomas que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Daily Bulletin - News)

Órgano del Comercio, Industria, Profesiones, de España y Pasaños

UNAS 8.600 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES SECCIÓN EXTRANJERA y página Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo CIN PESETAS (franco de portes en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Editorial de España y Pasaños, S.A. Carrer de Aragó, 88 y 90 - BARCELONA

### La CEDA no es fascista

Continúa diciendo el señor Gil Robles que aunque en algún sector derechista van a sonar mal sus palabras debe declarar que quienes están en Acción Popular no tienen ninguna concomitancia con el fascismo.

Si nos atenemos a lo nacional, no puede contar con nuestra simpatía un movimiento de origen y fisonomía extranjeros. Si nos atenemos a la Filosofía, el concepto de Estado totalitario y absorbente de toda actividad no puede quedar enmarcado en lo que es nuestra doctrina. Respecto a lo social, no estamos conformes con aquellos aspectos según los cuales el fascismo no es mas que la exagera-

ción de un socialismo de Estado, y con respecto a la táctica, tampoco podemos estar de acuerdo con los procedimientos que ese movimiento sigue.

Afirma que si se planteara la esencia del problema, serían muy pocos los que se declarasen fascistas, y pregunta luego que si, en vez de retar, no valía la pena ahondar en el fenómeno. El concepto de democracia está en crisis y dice esto quien se ha esforzado por llevar a las derechas por el camino de los procedimientos democráticos.

## El teléono de "El Diario de Avila," es el número 24

### Solemnes Jornadas diocesanas de Acción Católica

## Uno de los acontecimientos culminantes del año católico abulense

### Sesiones solemnes en la iglesia de Santo Tomás

La Junta Diocesana de Acción Católica ha organizado «Jornadas solemnes» que tendrán su comienzo mañana, jueves, y terminarán el domingo, día 24. Es de esperar que la cooperación de los católicos abulenses a tan importantes actos ha de dar a éstos la brillantez que revistieron el año pasado.

Acción Católica es la organización del apostolado católico que a las órdenes del Papa y de la Jerarquía trata de regenerar la sociedad, extendiendo por doquier las doctrinas evangélicas con el fin de establecer la paz de Cristo en el reino de Cristo.

La paz de Cristo... Hoy que no podemos mirar a uno u otro lados del mundo sin ver en todas longitudes y latitudes geográficas miradas de odio, envidia, saña, ira, lucha fratricida, que tanta perturbación causa en las naciones, el Apostolado de Acción Católica pretende implantar por el amor cristiano la Paz de Cristo.

...En el Reino de Cristo, formado por la Iglesia Católica, Madre amorosa que tiene abiertos sus brazos dispuesta a recibir en ellos a quienes no conocen otras satisfacciones superiores a las puramente materiales ni comprender un amor sobre todo amor mundanal.

¡Católicos! ¡Abulenses! El fin práctico de estas jornadas solemnes habrá conseguido si después de la jornada diaria tenemos más hombres y mujeres dispuestos a instruirse en la doctrina cristiana, a seguir a la Cruz con la práctica fiel de los deberes cristianos, a formar parte del Reino de Cristo con el entusiasmo fervoroso de valerosos soldados del gran ejército católico.

El programa de los actos que han de celebrarse desde mañana, jueves, en la iglesia de Santo Tomás, es el que sigue:

### Jueves 21. A las siete y media de la tarde.

#### Apertura de las Jornadas

- 1.º «Un año de actuación de la Junta Diocesana de A. C.», discurso memoria por don Antonio Alfín, secretario de la Junta Diocesana.
- 2.º «El fin Supremo y el inmediato de la A. C.», discurso de don Alberto Martín Artajo, vicepresidente de la Junta Central.

### Viernes 22

#### Día de las Ramas juveniles

- 1.º «Formación de la conciencia en las Juventudes Masculinas de A. C.», discurso por don Manuel Aparici, presidente del Consejo Superior de las Juventudes masculinas de A. C.
- 2.º «La vida interior, garantía del éxito en las Juventudes Femeninas de A. C.», discurso por la señorita María de Madariaga, presidenta del Consejo Superior de las Juventudes femeninas de A. C.
- 3.º «La tarjeta de A. C.: Concepto, significación, obligatoriedad, fines», discurso por el profesor de «La Casa del Consiliario», don Pedro Altabella.

### Sábado 23

#### Día de las Ramas adultas de A. C.

- 1.º «La recristianización de la familia, fin particular de la A. C.», discurso por don José María Martín Sampedro, vocal de la Junta Diocesana.
- 2.º «La enseñanza y la educación: Derechos y deberes de la Iglesia, de la Familia y del Estado», discurso por don José María de la Torre de Rodas, secretario de la Confederación de Padres de Familia.
- 3.º «Un programa de actuación de las Mujeres Católicas», discurso por doña Luisa Gómez Tortosa, vicepresidenta de la Confederación Española de Mujeres Católicas.

### Domingo 24

#### Sesión de clausura

- 1.º «Puntos sociales de la doctrina de la Iglesia», discurso por don Arcadio G. de Vega, presidente la Casa Social Católica y vocal de la Junta Diocesana de A. C.
- 2.º Discurso por don José María Taboada y Lago, secretario general de la Junta Central de A. C.
- 3.º Clausura de las Jornadas por el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo.

Estas sesiones serán públicas. Habrá después sesiones privadas todos los días.

### Viernes 22

A las tres y media de la tarde Acto Sacerdotal en el Seminario Diocesano con intervención de don Pedro Altabella, profesor de la Casa del Consiliario. Juventud Masculina, en su domicilio, a las tres y media de la tarde, ponencia sobre la «formación del carácter», a cargo de don Plácido M. Sampedro, vocal de la U. D. de J. Masculina. Juventud Femenina, en su domicilio. Ponencia sobre «catequesis», por la señorita Iluminada Alvarez.

**FIDES**  
INSTITUTO FISIOTERAPICO ORTOPEDICO Y DE CULTURA FISICA  
Plaza Manuel Becerra, 15.-MADRID

SECCION DE ELECTRO-RADIOTERAPIA  
(Radioterapia profunda. Radioterapia superficial con rayos ultravioleta (radiación de Bucky).  
Diatermia corriente y de ondas ultracortas. Corrientes forádicas y galvánicas, rayos ultravioleta y ultrarrojos.

Los tumores cancerosos o no, lesiones tuberculosas extirpadas, parálisis y afeciones de tipo reumático, encuentran en estos procedimientos terapéuticos, su tratamiento más eficaz.

SECCION DE HERIOS Y ARTICULACIONES  
Ciregia ortopédica y tratamien-  
to especializado en los casos de  
neuras, deformaciones, escoliosis,  
mal de Pott, tumores blancos,  
osteomielitis, artritis, estenosis  
vertebrales de la parálisis infantil,  
con los complementos de Aromatización  
y baños de vapor, calor y luz, aplicables  
a otras enfermedades. El Instituto  
para hospitalizar a los enfermos,  
donde, una vez ingresados y estudiados  
por el especialista correspondiente,  
son sometidos al tratamiento adecuado.  
El Instituto puede hacerse cargo  
de los enfermos en la misma  
estación de llegada y de todo  
género de facilidades, ofreciéndose  
por correspondencia a los no residentes en Madrid.

la situación de la Hacienda es muy grave. xxxxxxxx xxxxxx xx En Madrid han cerrado seis o siete hoteles y cafés, y el Ayuntamiento ha despedido a mil obreros.

### Lea usted

## El Diario de Avila

Compara la actitud de Largo Caballero con la de León Blum, socialista francés que ha hecho a las clases conservadoras un llamamiento a la concordia.

Declara que es difícil combatir al fascismo que crecerá con la persecución de que se le hace objeto. Dice que hay que imponer el principio de autoridad para que no pueda gritarse impunemente «Muera España» y termina declarando que ante la situación económica del país todos debemos estar dispuestos a un sacrificio.

### Otras intervenciones

El señor Ventosa lamenta que el discurso de Gasares Quiroga sea un anuncio de política persecutoria; y en análogos términos se manifiestan los señores Portela y Cid. El señor Lara defiende la proposición de confianza al Gobierno, que es aprobada por 271 votos contra 61.

Votaron en pro el Frente Popular y un progresista, y en contra la CEDA y los monárquicos. Se abstuvieron los radicales, los agrarios, la Lliga, los centristas, los nacionalistas vascos y los señores Maura, Chapa y Alba.

Después de discutir un dictamen de Instrucción referente a provisión de cátedras en Centros de Segunda enseñanza, se levanta la sesión a las nueve menos diez minutos de la noche.

### Intervención del señor Calvo Sotelo

Interviene el señor Calvo Sotelo quien lee una nota del ex ministro de Hacienda señor Franco en la que justificaba su negativa a continuar desempeñando la cartera. También lee unas declaraciones del señor Franco, según las cuales no está conforme con la política que el Gobierno izquierdista va a emprender, porque

## VIDA PARROQUIAL Primera Comunión

**Acto trascendental.** La unión del cristiano con Cristo Eucaristía es la consagración total del cuerpo y del alma como templo vivo del Dios tres veces Santo.

Habita en el alma Cristo. Vive en el corazón Cristo. Come el hombre a Cristo. Y como Cristo Eucaristía es el pan de vida, si alguno comiese de este pan vivirá eternamente. *Comulgar o no es acto de vida o muerte.*

**Padres, los actos de Bautismo** vuestros hijos, para unirlos, para inyectarlos en el árbol de Cristo, protestando de los gérmenes del pecado porque queráis adornar los renuevos, los pámpanos de vuestra vida con la belleza sobrenatural y divina de la gracia santificante... en el tiempo primaveril, el *Sol de la Eucaristía* ha de lucir sobre los renuevos tiernos en la fe, en la esperanza y en la caridad. Caliente y vivifique el alma del niño este Divino Sol y veréis la floración de un amor puro, de la obediencia heroica, de la reverencia profunda hacia vosotros, trasfundiéndose el Corazón de Cristo al corazón del niño.

**Acto trascendental.** Buscarlos el pan encontrarles el medio de vida, vivir y vivir bien es el anhelo constante que por los hijos sienten naturalmente los padres. Gastan la vida con ansia de buscar el alimento que sacie esa hambre (abismo insondable) del pan de la vida. Muchos no ven que no sólo de pan vive el hombre, porque el vivir con esas ansias, más que vivir es hambrear y lo que hacen es cavar más hondo el abismo del hambre. **Padres, lo ha dicho Cristo:** «El que bebe de esta agua no tendrá ya

sed». La comunión con Cristo y de Cristo pan y vino del alma, es la solución del problema del vivir, de problema del hambre de vida que todos dejáis sin resolver: *Los ricos* porque pretenden alimentar las almas solo con riquezas; *los pobres* porque se apartan de Cristo, Pan de la vida cristiana y por eso hay *tantas hambres!*

**Acto trascendental.** La Primera Comunión ha sido y será para muchos niños la *encrucijada* de su vida independiente, de la libertad de su conciencia; el *puerto* de donde leva anclas la frágil navecilla de su alma; el *poste de amarre* del cual se vuela por el mundo del descuido el hijo.

Padres hay que trajeron a comulgar a sus hijos para que ya no tengan que preocuparse mas de estos asuntos.

**Padres La encrucijada** de la libertad de conciencia está plagada de saltadores de la honradez y de la inocencia. El *puerto* que ve alejarse la nave sin lastre y sin brújula difícilmente la volverá a ver.

**El poste de amarre** que suelta en alas del viento caprichoso el globo humano henchido de soberbia y vacío de doctrina no tiene esperanzas de verle retornar. Vosotros perderéis los hijos que sin saber cuál es el Pan de la Vida lanzáis a la independencia del vivir.

El hombre trae ganas de vivir si trae ganas de comer, decís los padres. Fomentad deseo de la *Comunión* y os diré que los cristianos vivirán *vida de Cristo.*

X.

**Estación Meteorológica de Avila**  
Observaciones del día 20 de mayo de 1936:  
Máxima, 10,0. Mínima, 3,2.

# VISADO POR LA CENSURA

## La Acción Católica en los pueblos

Después...

Lo primero es darse cuenta leal y exacta de la tosca y triste realidad de la mayoría de los pueblos hoy en España. Y esa realidad es que los pueblos se han apartado de la Iglesia y sus ministros, a los que, en general, hoy no hostilizan ni persiguen.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Por ello, en mi opinión, lo primero que tiene que hacer hoy en los pueblos la Acción Católica es orar para que en ellos se suscite o despierte el deseo de instruirse religiosamente. Después...

Vendrá «esa unión de las fuerzas católicas organizadas para la información, difusión, realización y defensa de los principios católicos en la vida individual, familiar y social según las enseñanzas de la Iglesia, las directivas de la Santa Sede y bajo la dependencia de las competentes autoridades eclesiásticas.» (Estatutos de la Acción Católica Italiana.)

He querido copiar íntegras esas palabras de los Estatutos de la Acción Católica Italiana porque creo que en ellas se encierra la definición más clara y completa de lo que es la Acción Católica. ¿Y cuáles son hoy esas fuerzas católicas en los pueblos? ¿Los hombres? ¿las mujeres? ¿la juventud masculina? ¿la juventud femenina? ¡Ay! ¡qué difícil es la respuesta! Los hombres de los pueblos, al menos los de la región en que yo vivo, no se preocupan hoy de la religión como asunto de más importancia.

No es que esos hombres (los de 35 años para arriba) sean abierta y sistemáticamente malos; no. Es más, les repugna, a la mayoría, el rumbo que en el orden moral y religioso ha tomado la moderna sociedad. Y lo critican, y lo desapruébán; pero nada, o muy poco hacen por contener ese aluvión. Se resignan, se conforman con todo, son indecisos, irresolutos... hasta con sus mismos hijos. Esa es la tónica de esas generaciones de hombres; el retraimiento, el silencio, la inhibición en el campo moral y religioso. Es su vida, no la del guerrero que continúa y decididamente repele la agresión y sale a conquistar terreno nuevo; tampoco la del que hace algo por repeler la agresión, aunque sea sin moverse del lugar que ocupa; sino la del que aguanta los golpes encogiéndose de hombros, y manifestando la protesta y el disgusto solo con palabras. ¿Qué hará la Acción Católica en los pueblos con esta clase de personas?

Las generaciones que median entre los 25 y los 35 años ya, por desgracia, bajan aún más en instrucción y convencimiento moral y religioso. Llevan ya inoculado asienten y transigen y conviven más a gusto con estas novísimas teorías que se predicaban en España por medio de la prensa, del teatro, del cine, de la novela corta, del mítin, etc. Son generaciones istas a las que es urgentísimo y convenientísimo en los pueblos trabajar con ahínco mediante la Acción Católica, ya que esos hombres son los que en breve lapso de tiempo regirán a los pueblos.

¿Y las mujeres? Lo mismo las de aquellos, que las de estas dos generaciones citadas no están tan maleadas como «ellos». Frecuentan más la iglesia, se confiesan casi todas. Dan la tónica, en general, de más fe y moralidad. Pero adolecen también del defecto de apostolado y proselitismo, aun con sus mismos esposos e hijos. No son lo decididas y valientes que debieran.

Yo creo que hoy la Acción Católica en los pueblos debe empezar por apoyarse en la mujer, a la que aún encontrará relativamente sana. ¡Si ellas se decidiesen! ¡Si ellas fuesen valientes! ¡Pueden hacer tanto, tanto!

De los jóvenes y de las jóvenes es necesario hablar aparte. Ellas, y sobre todo «ellos», andan muy enredados en las redes de esas modernas y vistosas libertades. Desgraciadamente estos jóvenes, casi todos, han aproximado ávida e inconscientemente sus labios ardorosos a los bordes

## CRONICA DE NUEVA YORK

# LOS ESTADOS UNIDOS Y LAS GUERRAS FUTURAS

El 29 de febrero último, el presidente Roosevelt firmó el proyecto de neutralidad norteamericano, de acuerdo con lo aprobado en el Parlamento, posibilitando la puesta en vigor de la nueva ley, para el primero de marzo. Por consiguiente, para los próximos catorce meses, ha quedado exactamente determinada la actitud de los Estados Unidos en presencia de cualquier conflicto guerrero. La nueva ley diverge, desde el punto de vista material, de modo bastante considerable, con respecto al contenido del mensaje presidencial del 3 de enero, o, mas bien, de los proyectos de ley de los presidentes de las distintas comisiones exteriores del Senado y de la Cámara de los diputados, en los que se fundaba dicho mensaje.

Roosevelt aspiraba a una ley de neutralidad de plazo indeterminado; pero el Parlamento no accedió más que a una limitación temporal hasta el primero de mayo de 1937. También deseaba, además, una ampliación considerable de sus poderes para el caso de una guerra en otros continentes; y en ello consiste, probablemente, la diferencia más fundamental entre el proyecto y la ley. La intención del Presidente era la de quedar autorizado para prohibir en los principios de cualquier conflicto armado, del exterior, no sólo la exportación de armas, municiones y pertrechos, sino para extender esta interdicción, también a todas las demás materias—excepto viveres y material sanitario—, aprovechables indirectamente para los fines de la conducción de la guerra.

Al ser aceptado el proyecto del gobierno norteamericano, los exportadores hubiesen tenido que renunciar, según y cuando lo estimara conveniente el primer mandatario de la nación, a las entregas a todos los beligerantes o, bajo ciertas circunstancias, por lo menos a algunas de ellas: de petróleo, algodón, hierro, cobre, acero y materias análogas, en tanto el volumen de las exportaciones de guerra sobrepasaran el volumen normal en tiempos de paz.

El Parlamento norteamericano y la mayoría de la opinión pública ha rechazado por varios motivos los proyectos radicales del presidente y de su secretario de Estado Mr. Hull. El papel principal ha desempeñado, en este orden de ideas, el deseo de no

de la copa dorada de esos placeres y libertades, han sorbido unos más, otros menos, todos, sí, todos ese narcótico y hoy viven alocados, dando gritos de histerismo materialista y sensual, viviendo solo la vida pagana. ¡Hasta en el peinado reflejan ya el afeminamiento, ya la vanidad que son la capa que disimula su ignorancia religiosa, su tisis galopante de voluptuosidad que los trae locos, insoportables! ¡Con estos jóvenes modernos no pueden vivir más que ellos mismos. ¡Qué teorías! ¡qué soberbias! ¡qué libertades! ¡qué conjunto de palabras y de acciones!

¡Aquí sí que tiene campo la Acción Católica! ¿Y cómo entrar a estos jóvenes? ¡Ya tienen a menos hablar de alma, de religión! ¡Son «tonterías» todo eso que predica el párroco! ¡Los bailes, el café etc. etc! ¡Ah! ¡y los periódicos malos! En fin; que la Acción Católica en los pueblos encuentra las mismas, y aún mayores, dificultades que en las ciudades, y carece de los medios y defensas que éstos poseen.

De aquí el clamor angustioso de los curas rurales a los centros de la ciudad para que a los pueblos lleguen equipos de propagandistas, material de prensa etc. etc. de la Acción Católica. ¿Desmayar ante las dificultades? ¡nunca! ¡Crear irremediables e irredimibles a los pueblos? ¡jamás! Entonces... ¿qué? ¡Sencillamente, trabajar, trabajar, y dejar a la gracia de Dios el incremento.

¡Acción Católica! ¡Mucha e intensa Acción Católica en los pueblos! En ellos es más necesaria, a mi juicio, que en las ciudades.

Filemón.

gravar anticipadamente con un tema tan delicado, la campaña electoral que se llevará a cabo a fines del verano próximo. Pero también se objetó que bajo ciertas circunstancias, la limitación de las exportaciones a un volumen normal de paz, podría tener un efecto contraproducente, es decir, enredar a los Estados Unidos en una guerra extra-americana, particularmente si el volumen de las exportaciones normales de paz de los Estados Unidos fuera muy elevado a un país y muy reducido a otro, como podría ser en una eventual guerra ruso-japonesa.

Hasta el 1.º de mayo de 1937 rigen, pues, para la política de neutralidad de los EE. UU. los siguientes puntos de vista principales: en el caso de un conflicto armado entre otras potencias, el presidente tiene el derecho y el deber de prohibir con efecto inmediato la exportación de armas y munición, así como también de pertrechos de guerra, a ambos países beligerantes. La prohibición se extiende, asimismo, a todos los Estados que ulteriormente participen en la guerra. No son afectados por la interdicción los Estados del continente americano, en tanto se hallen en guerra con países no americanos, a no ser que tomen parte como aliados de una nación extranjera en una guerra contra terceros. Las naves americanas no deben ser empleadas ni directa ni indirectamente para el transporte de mercancías prohibidas. A los círculos financieros americanos les estará prohibido conceder empréstitos a las partes beligerantes, excepto créditos comerciales de corto plazo. Pero el presidente no está facultado para incluir en la interdicción de exportación, las materias primas de importación para la industria de guerra.

La advertencia hecha a la sazón, sobre el peligro que encierra el comercio con naciones que se hallan en guerra, no ha obtenido sanción legal. Los exportadores de petróleo, algodón, acero, cobre, etc., no se verán impedidos en sus negocios con la muerte. Desde el punto de vista del amante de la paz, es lamentable este hecho. El 85 o 90 por ciento de la humanidad que, según las palabras del mensaje de Roosevelt del 3 de enero, desea ardientemente una paz duradera, hubiese aplaudido sin discusión y con entusiasmo, el éxito del presidente en esta cuestión. Es seguro que los elementos de la otra parte, cuyo número es reducido, pero que disponen de tantos recursos, estarán tanto más contentos, pues al proclamar su mensaje el presidente, estos «pocos» no creyeron poder renunciar a la guerra como argumento de la política y emprendieron contra él una activa campaña, principalmente porque Roosevelt no hacía ninguna distinción entre el agresor y el agredido y porque además de los cañones y de las granadas, quería prohibir, también, la exportación de las materias primas con que se fabrican las piezas de artillería y los proyectiles.

El «Intransigent» de París estimaba, el 4 de enero último, que Roosevelt había negado el ideal de la justicia defendido por su antecesor, Woodrow Wilson; que el sistema de la seguridad había sido alterado completamente y que el principio norteamericano de una prohibición de exportación, tanto al país del agresor como a la del agredido, constituía una grave amenaza al ideal de la justicia internacional. El «Temps», diario semioficioso, se ha explicado con mayor claridad aún. Estableciendo como premisa de que Francia siempre tiene

## Sección religiosa

SANTORAL

MAYO  
21  
JUEVES

La Ascensión de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Valente, ob.; Segundo, presbítero.

La misa y oficio divino son de la Ascensión del Señor, con rito doble de primera clase, octava privilegiada y color blanco.

CULTOS

La Ascensión del Señor al cielo

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve y media, procesión claustral, misa solemne con sermón a cargo del M. I. Sr. canónigo magistral don Castor Robledo. A las doce nona solemne con exposición de S. D. M.

Santa Rita de Casia

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—Las RR. Madres Agustinas dedican solemne novena a Santa Rita de Casia. Por la mañana, a las seis y media y a las siete y media, misas rezadas. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática a cargo del M. I. Sr. don Teodoro García Robledo, canónigo de la S. I. C., preces de la novena, bendición y reserva.

Mes de María

San Vicente.—Ejercicio de las Flores. Por la tarde, a las seis y media, rosario y oraciones del mes de las Flores.

Nuestra Señora de la Misericordia

San Martín.—Por la mañana, a las seis y media, misa y acto seguido procesión con la veneranda imagen de Nuestra Señora de la Misericordia hasta el Monasterio de la Encarnación, donde se celebrará misa solemne con sermón a cargo de don Miguel González Cornejo, sacristán mayor de la S. I. C. Por la tarde, a las cinco, rosario en dicho convento y retiro procesional de la imagen a su ermita de San Martín.

SANTORAL

MAYO  
22  
VIERNES

Santos Faustino, Timoteo, Venusto, Casto, Emilio Basílico, Julia, Quiteria, vírgenes, mrs.; Helena vg.; Rita de Casia, vd.; B. Juan

Machado, S. J., y comps. mrs. La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Ascensión del Señor, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Santa Rita de Casia

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—Continúa la novena con los mismos cultos del día anterior.

Mes de María

San Vicente.—Continúa como el día anterior.

razón y sus adversarios siempre son los culpables en virtud de una ley natural, este rotativo dice que ya no es posible contar con la intervención de los EE. UU. en favor de las potencias que empuñan las armas para defender el Derecho y la Libertad en el mundo, puesto que estas naciones, lo mismo que las «potencias de rapiña», que emprendieran una guerra, no podían contar en el porvenir con los suministros de material de guerra y de materias primas de los Estados Unidos.

Estas objeciones callaron más y más en las grandes rotativas a medida que avanzaba el tiempo. Los citados «pocos» están, evidentemente, muy contentos con que el proyecto del Gobierno haya sido rechazado y la neutralidad norteamericana haya quedado «atenuada» por no haber sido prohibido el comercio con materias primas de importancia para la indus-

## El fracaso de la Sociedad de Naciones

(De nuestro enviado especial)

Por José Sanz y Diaz.

La situación creada por el estrepitoso fracaso de la Sociedad de Naciones y la brillante victoria militar y diplomática de Mussolini en el asunto de Etiopía, sugiere una comparación de la posición internacional de Alemania desde el advenimiento del nacionalsocialismo, ya que el resultado de dicha comparación justifica plenamente la actitud del canceller Hitler al abandonar la Sociedad de Naciones, sustituyendo al verbalismo estéril de Ginebra una política de realidades.

Hasta 1925 Alemania estuvo literalmente bajo la bota de los generales aliados y especialmente franceses que no habiendo podido vencerla militarmente desahogaron su decepción en cuanto Alemania muy ingenuamente se entregó, confiando en la palabra de Wilson.

Durante los años sucesivos y a precio de humillaciones sin cuento, la Alemania socialdemócrata de Stresemann fué recogiendo los primeros frutos del cansancio y de la disensión entre los mismos aliados; la evacuación del Ruhr y la reducción de las reparaciones.

Pero es solamente con el advenimiento de Hitler al poder, con la supresión de los partidos antinacionales maniobrados desde el extranjero, cuando Alemania puede recobrar la iniciativa de su política internacional: el 11 de noviembre Alemania abandona la Sociedad de Naciones después que todas sus peticiones de igualdad de derecho y de adaptación del organismo ginebrino a sus verdaderos fines han resultado inútiles.

Poco después, la Alemania hitleriana celebra el acuerdo naval con Inglaterra, que da a ésta última toda seguridad acerca de las pacíficas intenciones del Reich; en enero de 1935 el plebiscito del Sarre viene a demostrar palpablemente cómo el prestigio alemán crece rápidamente en el mundo.

Como es natural, a un mayor prestigio corresponde una mayor responsabilidad y Alemania no puede quedar desarmada en medio de unos vecinos poderosamente armados; puesto que estos últimos, burlando el Pacto de la Sociedad de Naciones, no solamente no se han desarmado, sino que se rearmen poderosamente, el Reich se ve obligado a considerar caducadas las obligaciones militares del Tratado de Versalles que los demás firmantes no se han cuidado de cumplir, perdiendo el derecho de pedir el cumplimiento unilateral por parte de Alemania.

La remilitarización de Renania no representa más que el cumplimiento de la misma política de independen-

tria de guerra. Los amigos de la paz también aplauden la nueva ley, pero, bien entendido, «faute de mieux», solamente porque la situación actual es mejor que, pongamos el caso, la que reinaba antes de la conflagración mundial.

El presidente Roosevelt señaló la ley como un paso definitivo hacia la conservación de la neutralidad de su país, declarando que la política relativa a la neutralidad de los Estados Unidos, anunciada por él y Mr. Hull seguirá conservando su eficacia.

Es probable, pues, que a fines de Otoño venidero vuelvan a reanudarse los debates sobre la neutralidad de los Estados Unidos. Ojalá se imponga entonces un arreglo que garantice en un grado más intenso que el primer proyecto, su actuación neutral ante los conflictos planteados en el exterior y que sea justo por todos los conceptos.

Federico Cortada.

cia: la Alemania pacífica no pretende inmiscuirse en los asuntos interiores de otros países; pero no puede tolerar por más tiempo una limitación irritante de su soberanía, especialmente después que el pacto militar franco-soviético ha venido a vulnerar los compromisos solemnemente contraídos por Francia en Locarno, llegando a constituir una amenaza directa para Alemania.

Esta es la situación de hecho, tal como aparece clara a todos los círculos y clase de la opinión pública alemana, la que frente a la desorientación y al nerviosismo de los demás países puede oponer su decidida voluntad de no dejarse atropellar.

(Prohibida la reproducción).

## Naranjas de Orihuela

Sirvo a domicilio franco portes f. c. g. v. caja de 200 naranjas 30 kg. —por 25 pesetas.—Aproveche la oportunidad de comer la legítima naranja de Orihuela. Casa Campos. ORIHUELA

Lo que pasa en Barcelona

## LO DE SIEMPRE

El señor Lluhi Vallescá, consejero de Justicia de la Generalidad de Cataluña hasta el otro día, era un buen consejero de Justicia. Insustituible no, porque todo puede sustituirse, pero sí excelente. Excelentísimo, como lo prueba la unanimidad en el elogio del joven político. El fué el artífice de la nueva legislación del campo en Cataluña; él, creador de la Ley de Cultivo, era quien mejor, más energicamente y, al propio tiempo, con mayor serenidad—una de sus virtudes cardinales—, podía valer por su exacta aplicación.

Pero, ¡ay!, sabido es como el hombre propone y Dios dispone. Y Dios ppp rrr qq q tt nnn qt fué servido de producir una vacante de ministro en Madrid. El señor Lluhi y Vallescá tomó el avión y se posesionó de ella. Sin perder minuto.

El hecho, tan sencillo y tan repetido, ha producido una incomprendible borrasca de comentarios. Estos comentarios, pueden dividirse en dos grupos: los de quienes opinan que la precipitada marcha a Madrid del señor Lluhi es parecido a dejar a Cataluña en la estacada, xxx nnn, etc., y el de los que aseguran que el señor Lluhi podrá servir muy bien a Cataluña desde el ministerio del Trabajo del Gobierno central y que, por lo tanto, hizo magníficamente en echar a correr para tomar posesión.

No entro ni salgo en el asunto.

Lea usted «El Diario de Avila»

pero sí comprendo que el suceso, al cabo de algunos años, no podrá volver a producirse si, como es de desear, prospera la buena doctrina de que Cataluña debe ser la máxima aspiración para los catalanes.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Siguiendo así, cuando transcurra aquel apuntado periodo de tiempo, un futuro consejero de la Generalidad, no podrá ser ministro en Madrid, porque a ello habrá de oponerse una serie de hechos diferenciales, en ninguno de los cuales ha caído, para su fortuna y la de todos los españoles, el señor Lluhi Vallescá, que así tiene actitudes, que fuera injusto regatearle, para gobernar a los españoles en general, y a los catalanes en particular.

¿Qué, si cunde el ejemplo, Cataluña va a quedarse sin gobernantes autonómicos? No, porque la cantera de tan valiosos varones, es, afortunadamente, inagotable.

Domingo de Fuenmayor.

GRANDES EXISTENCIAS  
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Arturo Canales  
Enterrados del norte, plao rajo  
Cementos Cosme, Asland  
y Cangrejo  
Castelar n.º 3 Teléfono 43

# HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

**INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA**  
Montera, 47, principal.  
MADRID  
DIRECTOR: J. CAMPOS  
Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

## Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro.

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

**Nota interesante:** El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1917.

## Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

**Motonave «Reina del Pacífico», 21 junio**  
**Vapor «Orduña», 19 de julio**

**Motonave «Reina del Pacífico», 92 agosto**

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

**HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9**  
TELEFONO 34-41

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido Por el médico

# DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL  
**Instituto Antihemorroidal**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad.

## Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID  
Teléfono 12198

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

**“EL DIARIO DE AVILA,”**

125 pesetas... por su viejo aparato fotográfico. La Compañía Kodak ha tomado la generosa iniciativa de canjear los aparatos fotográficos viejos e inservibles—sin distinción de marca, tamaño, etc.—y ofrece por cada uno de ellos 25 pesetas, que se aplicarán a la compra del



**“Kodak” Fénix**  
Precio: 110 pesetas

CARACTERÍSTICAS: hace fotos 6 x 9 cm., está equipado con objetivo anastigmático f.6.3, obturador Vario de 1/100, teledisparador, etc., etc.

Ud. puede, pues, adquirir este magnífico aparato por sólo 85 pesetas y su viejo aparato. Ocasión única que debe aprovechar enseguida, pues sólo disponemos de un número determinado de aparatos.

(Del 2 de Mayo al 20 de Junio 1936)

**KAISER.—Avila**

**ELIZABETH ARDEN**  
NO PROMETE  
MILAGROS, pero...



SI SABE CÓMO CONVERTIR UN CUTIS DESCUIDADO EN UN ROSTRO RADIANTE DE BELLEZA

No desperdicie usted esta excelente oportunidad de consultar en nuestra perfumería con la Delegada Personal de Elizabeth Arden, que se encontrará en esta,

los días 22 y 23 de mayo

En Avila, podrá usted mucho gusto en estudiar su caso, y en consulta privada, preparar sin compromiso para usted, el plan especial necesario para que tenga usted un cutis limpio, suave y juvenil. Pida hora para su consulta, al teléfono

Perfumería de la Vda. de Brévers.—Plaza de la República, 5.

## Importante casa

De San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a

P. 3393 S. S. Apartado 166  
SAN SEBASTIAN

## ¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado

**UNGUENTO MAGICO**

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

¿Cómo se hace el arroz con leche?  
¿Qué requisitos son necesarios para ingresar en Hacienda?  
¿De qué forma se construye un aparato de radio, potente y económico?  
¿Cuál es la biografía de Mussolini?  
¿En qué consiste la teoría de la relatividad?  
¿Cuántos años hace que se retiró «Guerrita»?  
¿Qué es la estratosfera?  
¿Hay algún medio eficaz para exterminar los mosquitos?  
¿Cuándo se estrenó «Juan José»?

Cuantas preguntas se le ocurran a usted, no precisamente por capricho, sino por la infinidad de dudas que el vivir cotidiano plantea, nosotros las contestaremos, amplia y documentadamente.

Sin duda alguna, cuanto nosotros le contestemos podría usted contestárselo también... pero nosotros poseemos un gran archivo y disponemos de una amplísima red de colaboradores y, claro está, lo que usted tardaría varios días, tal vez varias semanas, en averiguar, nosotros podemos saberlo con toda amplitud en pocas horas, cuando no en pocos minutos.

Pregúntenos, pues, cuanto le convenga saber, por complicado que sea, y seguidamente le contestaremos, en pliego franqueado como carta. Bastará para ello con que a su pregunta acompañe **cuatro pesetas en sellos de Correos** y la dirija a

**CONSULTORIO UNIVERSAL, Paseo de la Fuente Fargas.—BARCELONA.**

**Advertencia importante.**—CONSULTORIO UNIVERSAL no facilita horóscopos, ni predice los números que han de salir premiados en la Lotería, ni incurre en engaños y paparruchas por el estilo y se reserva el derecho a no dar por recibidas aquellas cartas cuyo contenido demuestre que sus firmantes no han comprendido el carácter absolutamente serio y honesto de su organización.

# HERNIADOS

Eviten la operación con el Super-compresor HERNIUS automático

La operación no da siempre los resultados que se esperan, pues son muchísimos los casos en que la hernia se vuelve a reproducir. Esto es muy comprensible, pues si la persona tiene predisposición a herniarse debido a la debilidad de los tejidos del vientre, la operación le cerrará el orificio herniario, pero no le reforzará los tejidos ni le quitará la predisposición de volverse a herniar.

En cambio, sin riesgo, sin incomodidad y con absoluta precisión el super-compresor HERNIUS automático le retendrá constantemente la hernia, reduciéndola paulatinamente hasta su total desaparición. Los modernísimos, ligeros e invisibles aparatos HERNIUS se ajustan al cuerpo como la piel del propio interesado sin causar la más pequeña molestia, hasta el punto de no notarse ni que se llevan. Cada aparato se construye sobre molde especial para cada caso y no tienen tirantes, trabas ni engorro alguno, pesando solo 200 gramos.

**Visita en AVILA:** Para su seguridad, tranquilidad y máxima comodidad, consúltenos su caso gratuitamente en AVILA el jueves día 21 de mayo en el Hotel Inglés, de 9 mañana a 4 tarde solamente.

**IMPORTANTE:** Nuestro agente especialista recibirá gratis en MADRID el martes día 19 de mayo en el Hotel Continental, y en SEGOVIA el miércoles día 20 de mayo en el Hotel Comercio Europeo.

**CASA CENTRAL**

**Gabinete Ortopédico «HERNIUS»**

Rambla Cataluña, 34 — BARCELONA



## ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clínica del doctor Illanes**, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

**Clínica del DOCTOR ILLANES**  
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID  
TELEFONO NUM. 15.970

## La Unión y el Fénix Español

**COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS**

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID, Alcalá, 43;

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos

**RAMOS EN QUE OPERA**

**Incendios.**—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

**Vida.**—En todas sus combinaciones.

**Accidentes.**—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

**Transportes.**—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

**Robo.**—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular. Atracos a cobradores, etc., etc. Subdirector en Avila:

**Dn Fermin López Porres**

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

**LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID**

AGENDA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO CARNET ...

BLOC CALENDARIO DE MESA DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y CAJAS DE CHOCOLATE, BARRIOS DE MADRID, EL MARCO (SOLICITE PROSPECTOS)

Avila.—V. «El Diario de Avila»

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

# “LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID  
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

AVILA AL DIA

De Enseñanza

Han ascendido, al sueldo de 8.000 pesetas, el maestro don Alejandro G. Gómez; a 7.000 don Moisés Corredo; a 6.000 don Justiniano Saldaña; a 5.000 don Segundo Herrero, y a 4.000 don Francisco Soles.

Accidente del trabajo

Cuando trabajaba en una obra de las proximidades de la estación férrea tuvo la desgracia de caerse de un andamio el obrero Teófilo Lastras de 29 años trasladado a la clínica de la Cruz Roja los facultativos de servicio le apreciaron lesiones en la cabeza, región auricular derecha y muslo del mismo lado que fueron calificadas de leves, salvo complicación. después de asistido fué trasladado a su domicilio.

Lamentamos el percance y deseamos la pronta curación del herido.

**SE ARRIENDAN** pastos para vacas y cabras. Informará Manuel Fernández Martín, Plaza de la República núm. 17. Avila.

Información municipal

Para esta noche está citada la comisión gestora del Ayuntamiento con el fin de celebrar sesión.

En la citación no figuran mas asuntos que informes de comisiones y ruegos y preguntas.

Las fiestas de la Virgen de la Misericordia

Mañana, según costumbre, el ilustre patronato de Nuestra Señora de la Misericordia celebrará solemnes fiestas en honor de su titular. A las siete saldrá la procesión con la imagen de la Virgen que recorrerá las calles de costumbre hasta el convento de la Encarnación donde tendrá lugar la función religiosa.

Por la tarde será devuelta la imagen a la ermita de San Martín en cuyas inmediaciones se celebrará la acostumbrada romería.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago

Don Luis Núñez, 45 pesetas; don Faust Martín, 204; Ayuntamiento de Avila, 13.606; señor capitán cajero de la Guardia civil, 1.075.

Fiesta

Con motivo de la festividad del día mañana no se publicará El DIARIO

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Aurelio Nieto, (Merejo) que sufrió lesiones en la región nasal que se produjo al caerse.

Un marido cariñoso

Hay maridos que se han creído que, por aquello de que su mujer es su costilla, tienen derecho a romperla sin causa ni motivo alguno. Así ocurrió anoche a cierto matrimonio.

Llegó el hombre a su domicilio, y

al ponerle su costilla la cazuela sobre la mesa exclamó: ¡Esta sopa está sosa!  
—Tu si que eres soso, dijo la mujer  
—A mi no se me replica: cuando yo digo una cosa, es verdad.

Y sin mediar mas palabras se apoderó de un «castigante» y demostró a su mujer la sosería del condimento con razones de peso. La hija de Eva tuvo que ser asistida de lesiones al parecer leves, en la clínica de la Cruz Roja. Del hecho se ha dado cuenta a la comisaría.

DEPORTES

FUTBOL

Mañana, día de la Ascensión del Señor, tendrá lugar en el campo de deportes de la Juventud Católica el partido, que hubo de suspenderse el pasado día 10 a causa del mal tiempo, entre los equipos de la S. O. J. C. y la M. E. C. A.

Comenzará a las cuatro de la tarde, con las alineaciones siguientes:

S. O. J. C.; Pablo; Andrés, Eladio, Luis, Antonio, Hipólito; Pedro, Antonio Martín, Santiago, Raimundo, Alejandro. Suplente, Nicasio Guil.

M. E. C. A.; Villatoro; Tomás, Amancio; Teófilo, Santiago, Luque-ro; Abella, Emilio, Jaime, Pepe, Legaz.

Descarrilamiento

A consecuencia de un desprendimiento de tierras ocurrido ayer en el kilómetro 18 de la línea de Salamanca descarriló la máquina de uno de los trenes de mercancías que hacen el recorrido por la citada línea. En el accidente no ocurrieron desgracias, pero los trenes de Salamanca y Portugal pasaron por Avila con varias horas de retraso.

Tribunales

La vista del juicio señalado para hoy ha sido suspendida por enfermedad del abogado defensor.

Señalamientos para el día 22

Causa del juzgado de Piedrahita contra Ventura Benito Mayoral, por asesinato del secretario de Casas del Puerto de Villatoro. Abogado señor Ruñilanchas; procurador señor Fernández.

Construcción de una carretera

Han sido anunciadas las subastas de los trozos 2.º y 3.º de la carretera de Sanchidrián a Mengamuñoz con un presupuesto aproximado de seiscientos mil pesetas.

En el trozo 2.º de dicha carretera está comprendida la construcción de un puente sobre el Adaja entre Blascosancho y Villanueva de Gómez, tan necesario para las comunicaciones entre los pueblos separados por el río.

Retiro mensual de la Asociación de Padres de Familia

Mañana, día 21, festividad de la Ascensión, se celebrará a las diez y media de la mañana en la Capilla del Seminario, dirigido por el M. R. P. Rector don José Marín C. M.

Nuevamente llamo desde las columnas de nuestro amado DIARIO DE AVILA a los sentimientos de los hombres católicos. El alma de todas las actividades del Padre de Familia debe ser la vida interior, la vida sobrenatural... Donde no hay sabiduría el árbol languidece y muere... Si queremos la vida de nuestra Asociación, tenemos que formarnos espiritualmente. No faltéis, Padres de Familia, por nada al día de Retiro.

Además este Retiro tiene un carácter especial: debe servirnos como preparación de nuestros espíritus para las brillantes Jornadas de Acción Católica que van a celebrarse. En ellas se hablarán de Formación de Hombres, de Cristianización, de Restauración Moral, de Renacimiento del Catolicismo, de Apostolado seglar. Y todo ello tiene que estar informado por el elemento primordial, por el principio vital, que es la piedad, la educación espiritual, el sobrenaturalismo que se va infiltrando en los días de Retiro.

Hasta mañana, Padres de Familia, a las diez y media de la mañana.

P.

Cursillos de selección para ingreso en el Magisterio

Relación de los señores maestros y maestras que han solicitado tomar parte en esta capital en los cursillos de selección profesional para ingreso en el Magisterio nacional a que se refiere el Decreto del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes de 14 de marzo próximo pasado y a la Orden de la Dirección general de primera enseñanza de 17 del mismo mes, publicados en la «Gaceta» del 15 y 22 del propio mes, respectivamente.

(Continuación)

- Maestros admitidos:
- 26 D. Saturnino Esteban Alvarez.
  - 27 > Juan Esteban Hernández.
  - 28 > Alejandro Fernández Villar.
  - 29 > Justo de la Fuente Gallego.
  - 30 > Rafael Aniceto Galindo Moreno.
  - 31 > Juan Francisco Galve Lop.
  - 32 > Domingo Gallego y Gallego.
  - 33 > Justo Emilio Gallego González
  - 34 > Bonifacio Gallego Rodríguez.
  - 35 > Flavio García Albarrán.
  - 36 > Manuel Marcial García Delgado
  - 37 > Román García y García.
  - 38 > Juan Victor García Gómez.
  - 39 > Restituto García González.
  - 40 > Benedicto García Herranz.
  - 41 > Anastasio García Jiménez.
  - 42 > Francisco García Martín.
  - 43 > Eusebio García Palomo.
  - 44 > Marcelino B. García Rodríguez
  - 45 > Eutiquiano García Sánchez.
  - 46 > Lorenzo García Sánchez.
  - 47 > Celestino Gil de la Cruz.
  - 48 > Librado Gil Jiménez.
  - 49 > Juan Gil Rabadán.
  - 50 > Crescencio Gómez Díaz.
- Maestras admitidas:
- 26 D.ª Victoria Calixta Conde Fernández.
  - 27 > María del Carmen Core Canales.
  - 28 > Pilar Costell Torres.
  - 29 > Gabriela de la Cruz Calvo.

Notas militares

Junta de Clasificación y Revisión de la provincia

Para el día 22, están citados los siguientes pueblos:

Arévalo, Palacios de Goda, San Vicente de Arévalo, Villanueva de Gómez y Viñegra de Moraña. Para el día 26 se cita a Avila, reemplazo actual, y para el 27, la capital, reemplazos anteriores. Se ha concedido un voto de censura por la Junta al Ayuntamiento de Fuentes de Año.

Colegio Preparatorio Militar

Por orden del ministerio de la Guerra se destina a prestar sus servicios a este Centro al teniente de Ingenieros don Lino Sánchez-Mármol de la Calzada, actualmente con cargo en el 6.º Batallón de Pontoneros.

LO MAS NUEVO EN

Recordatorios comunión e invitaciones de enlace

Imprenta SENEN MARTIN

- 30 > Angela Chaparro Rodríguez.
- 31 > Francisca Dávila Fraile.
- 32 > María Dégano González.
- 33 > Angela Díaz Andaluz.
- 34 > Eustaquia Díaz Núñez.
- 35 > Juliana Díaz Sánchez.
- 36 > Balbina de Diego Ledesma.
- 37 > Teresa Domínguez Fernández
- 38 > Angeles Donis García.
- 39 > Teresa Esteban Hernández.
- 40 > Luisa Fernández Alonso.
- 41 > Leoncia Fernández Sánchez.
- 42 > Eloina Fernández Villamandos
- 43 > Josefa Frutos González.
- 44 > Amparo Fuertes Sánchez.
- 45 > María de la Esperanza Gallego Gómez.
- 46 > Manuela García Blanco.
- 47 > Felicitas García Cano.
- 48 > María del Consuelo Herminia García Díaz.
- 49 > María de la Luz García y García.
- 50 Rufa García y García.

(Continuará).

Imposición del capelo cardenalicio a Monseñor Tedeschi

Ciudad del Vaticano.—El 15 de junio próximo se celebrará en el Vaticano un consistorio secreto seguido de uno público, en el curso del cual el Papa impondrá el capelo cardenalicio a los nuncios en París, Madrid, Viena y Varsovia, que fueron nombrados cardenales en el último consistorio.

La situación internacional

París.—El señor Madariaga realiza gestiones en favor de la pacificación. Conviene buscar una fórmula antes del 16 de junio próximo y a esto parece encaminada la visita que hizo ayer el representante español en Ginebra a Monsieur Boncour.

Ecos de Sociedad

Viajeros

Ayer pasó unas horas en ésta nuestro muy querido amigo el culto redactor de «El Debate» y antiguo compañero nuestro, don Fernando S. de las Matas.

¡Señora! ¡Señorita!

¿Quiere llevar el cabello con permanente «SOLRIZA»? En Avila solo la hace

FELISA. Caballeros n.º 9 pral.

Nuevo académico

En la última sesión celebrada por la Academia de la Historia ha sido designado miembro correspondiente de la docta Corporación el beneficiado de esta Catedral don Ferreol Hernández. Enhorabuena.

Necrológica

Confortada con los auxilios de la iglesia y después de penosa enfermedad, que desde hace tiempo venía minando su salud, ha dejado de existir en esta población la respetable señora doña Concepción García.

Era la señora Concha, como familiarmente se la llamaba en Avila, popularísima en nuestra población donde debido a su laboriosidad y afable trato logró acreditar la industria que ejercía. La noticia de su muerte ha causado gran sentimiento.

A toda su familia, especialmente a su hijo don José, enviamos nuestro pésame.

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don Emilio Cuenca Rodríguez el funeral que se diga en Burgoñondo el día 22 de mayo y el 23 en San Juan del Molinillo, a las diez de la mañana, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

ULTIMA HORA

El jefe del Estado recibe al cuerpo diplomático

MADRID, 20, 4'30tarde.—Estamafiana tuvo lugar en el salón de columnas de Palacio la presentación al jefe del Estado del cuerpo diplomático acreditado en Madrid. Acompañaban al señor Azaña el Gobierno en pleno el introductor de embajadores señor López Lago el secretario de la Presidencia de la República señor Bolívar y el jefe del cuarto militar general Masquelet.

Por enfermedad del Nuncio de Su Santidad Cardenal Tedeschi, hizo uso de la palabra el embajador de la Argentina, a quien contestó S. E. con otro discurso, el que terminó lamentando la indisposición de monseñor Tedeschi.

Terminado el acto, el cuerpo diplomático fué obsequiada con un lunch en el comedor de gala.

Audiencia militar

El Jefe del Estado recibió en audiencia a los generales Miaja, Queipo del Llano y Pozas.

Toma de posesión

Esta mañana tomó posesión el nuevo subsecretario de Gobernación señor Ossorio Tafall.

Luego, el secretario particular del señor Moles facilitó a los informadores algunos telegramas de provincias, que dicen lo siguiente:

En Cadiz y Lugo han llegado a un acuerdo patronos y obreros, evitándose la huelga general, y en Valencia se ha resuelto el conflicto alparagatero.

De Calatayud se siguen recibiendo noticias del heroico comportamiento de las fuerzas de la Guardia civil y del Ejército con motivo de las inundaciones, y de que los daños en los sembrados son enormes.

Una comida

El señor Barcia ha obsequiado hoy con una comida al representante de Brasil en España, con el que ha sostenido conversaciones que darán por resultado la firma de un tratado comercial entre ambos países.

En Hacienda

El subsecretario de Hacienda ha dicho que la reunión de subsecretarios para preparar el proyecto de presupuesto tendrá lugar el próximo viernes.

Felicitación a la policía

La Sociedad de Naciones ha acordado enviar una felicitación a la policía española por la labor que viene realizando para la represión de los estupefacientes.

¿Nueva Sociedad de Naciones?

WASHINGTON.—Se ha recibido una nota de Colombia en la cual pide se forme una nueva Sociedad de Naciones que habrán de ser únicamente americanas.

La señora Doña Concepción García González

«La Caramelera»

De la Industria de esta Ciudad Ha fallecido en el día de hoy

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado hijo don José Martínez García; hija política doña María Flores; nietos; sobrina doña Carmen Ayroa Martínez y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, 21, a las once y media de la misma, desde la casa mortuoria, Estrada número 9, bajo, al sitio de costumbre, y el viernes, día 22, a las ocho de la mañana, a la misa de entierro que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro, por lo que les quedarán agradecidos.

Pompas fúnebres, «La Soledad».—30, San Segundo, 30.

Avila 20 de mayo de 1936